Забележка:
Този документ е разработен  в съответствие с изискванията на ISO 27001:2013, Приложения А,  А 6.1.5

ПОЛИТИКА
ЗА ПРИЛАГАНЕ НА ИЗИСКВАНИЯТА ЗА ИНФОРМАЦИОННАТА СИГУРНОСТ

В УПРАВЛЕНИЕТО НА ПРОЕКТИ
1. Цел на Политиката
Целта на тази Политика е да осигури интегрирането  на изискваниятя за информационна сигурност с всички процеси, свързани с управлението на проекти.  

2. Прилагане на Политиката
Изискванията за информационната сигурност  се интегрират във възприетите от Организацията методи за управление на проекти, за да се осигури:

·  разкриване, оценка и  анализ на рисковете към активите, осигуряващи изпълнението на съответния проект;
· избор и прилагане на адекватни на рисковете контролни / защитни механизми за противодействие;

· изпълняване на договорираните изисквания за информационна сигурност, поставени от заявителите за разработване на продукт / услуга, обект на съответния проект
При разработването на Плановете за управление на проекти, съответните мениджъри трябва да осигурят, че:

- целите на информационната сигурност са описани и включени, като част от целите на проекта;

- провеждането на оценката и анализа на рисковете към активите, осигуряващи изпълнението на проекта е планирано и ресурсно осигурено, още за най-ранните етапи на съответния проект;
- процеса за  избор, съгласуване, документиране и  прилагане на контролни / защитни механизми е планиран и ресурсно осигурен;

- изискванията за информационна сигурност са неразделна част от всички етапи на избраната методология за управление на проекти
Основната отговорност за интегриране на изискванията за информационна сигурност в процесите за управление на проекти е в соътветните Мениджъри на проект.
Организацията, при необходимост,  осигурява подходящо специализирано обучение, свързано с разработването на Планове за управление на проекти, включващи и изискванията за информационна сигурност.

Доказателство за прилагането на тази Политика са Плановете за управление на проекти и документите свързани с тях, както е приложимо.
